外卖小哥"真身"是盗窃案嫌犯

帮忙销赃案发遁逃 4年后回沪打工被捕

□法治报记者 徐荔 法治报通讯员 蒋芸芬

与人合伙,

三次帮忙销售赃物

"一寸照片大小,上面有英文字母,外表看上去像是一种绿色的芯片。"面对警方的讯问,陈某这样描述当年盗窃的物品,甚至不认识这些"芯片"是什么的陈某声称,4年前,自己是受朋友于某之邀,在不知赃物来源的情况下三次参与了盗窃案的销赃。

据陈某回忆,当时他的朋友于某拿着一袋东西到陈某的住处找他,请他"帮着卖点东西",并承诺会给陈某一点好处。看在朋友和钱的面子上,陈某就从小区张贴的"回收电子产品"小广告中随意选择了一个,并以自己的名义与对方取得了联系。陈某与对方约定以180元每片"芯片"的价格进行交易。第一次,陈某就卖了40余片"芯片"给对方。

见陈某有办法出售"芯片",第二天,于某又拿来近 100 片同样的"芯片"委托陈某出售,陈某也完成了任务。几天后,陈某接到于某电话,于某还是让陈某帮忙卖"芯片",不过这次于某让陈某直接到某酒店找韦某等人拿获。陈某记得,这一次,他从韦某处拿到了近200 片"芯片"。

根据陈某的回忆,这些"芯片"总计卖得5万余元,他和于某、韦某等人按比例分得钱款。陈某得到大约1.3万余元。

这么轻易就赚了那么大一笔 钱,陈某本应该很高兴,可是没过 几天他就接到了于某的电话,韦某 等人出事了!原来,这些让陈某等 人"一夜暴富"的"芯片"其实都 是韦某等人从附近的工厂里偷来 的

为了逃避责任,陈某偷偷离 开了上海,直到 4 年后,陈某以为 风头过去才返回上海打工。然而, 若要人不知除非己莫为,陈某依旧 要为自己的所作所为付出代价。而 且,根据该案承办人,上海市松江 区检察院检察官掌握的相关证据和 其他几名嫌疑人供述,陈某并非像 他自己所辩称的那样"无辜、无



知",他其实早就参与了这场有预谋的盗窃案。

轻易得手, 发动工友多次行窃

根据相关证据,该盗窃案中,负责"供货"的韦某是松江区某厂的一位工人,他所在的生产线正负责测试被盗的"芯片状"电子产品。这种电子产品其实是一种无线网卡,每片价值 200 元左右。韦某做的正是从生产线上将无线网卡偷出。

2014年7月初,韦某第一次尝试将无线网卡藏在鞋底带出去,由早年认识的朋友于某销赃。几次过后,两人确定这种无线网卡确实销路不错,便计划将这个"盗窃团伙"做大。通过几次饭局和私下接触,韦某大致确定了由厂外的于某、陈某,厂内的李某、石某等人共同参与。

根据计划,韦某盗得产品后就放在员工休息室较为隐蔽的内务柜,随后以每次200元的价格,"聘请"包括石某在内的几位工友将产品带出厂外,交给于某、陈某销赃。此外,厂外的赵某等人听闻这种赚钱的法子后,主动要求加入韦某等人的团伙,并提供了盈利更

高的销赃渠道,还特意安排人从其 他公司跳槽至韦某所在的公司参与 "运货"。

贪得无厌, 成箱偷运终于露馅

虽然参与的人多,但每次"运货"的量却不大,赚得的钱还要分给这么多人。魏某等人总觉得没赚到什么钱,于是,几人商量一起"干一票大的"。

2014年7月末的一天深夜,韦 某带着三个平时一起负责运货的工 友来到了车间厕所,四人一起把韦 某事先藏在厕所内的四整箱无线网 卡搬了出来,并经由楼梯运至员工 休息室内。随后,韦某继续上班, 其他三人则打算用平时惯用的方 法,将其中一箱散装的无线网卡藏 在烟盒、鞋底、裤腿、手机等处带

然而,由于时间太晚,几人准备出厂时被工厂保安拦了下来,只得在宿舍过了一夜。第二日早上,由于种种原因负责运货的几名嫌疑人只带出了近 200 片片散装无线网卡,这也正是陈某最后一次的销赃货物

当天中午时分,大批量货品的 损失就被厂区发现了。相关负责人 通过调查监控和出入门禁记录发 现,前一天深夜,有四个可疑人物 在楼梯间搬货,但平时工人运货一 般都会使用电梯。经过确认,这几 名可疑人物正是工厂的工人,其中 三人在该时段并没有排班,不应该 出现在厂内。

经由各生产线负责人的辨认, 韦某等人很快被警方锁定。

据审查发现,韦某等人盗窃既遂的无线网卡共计价值近6万元,未带出厂的无线网卡约1500片共计价值35万余元。4年前,该犯罪团伙中,除陈某外的犯罪嫌疑人均已落网。陈某虽然逃得了一时,却逃不了一世。近日,松江区检察院以涉嫌盗窃罪对陈某批准逮捕。

知名商场内卖假名牌 一个月销售额达40余万

□法治报记者 徐荔 法治报通讯员 毛其东

"'Abercrombie&Fitch'(以下简称 A&F)品牌大促销,第一件 5 折,第二件打 2.5 折"。这样的活动力度听起来可真大,不过,记者从上海市徐汇区人民检察院了解到,日前在某商场聚露天广场上卖的这些品牌服装全是冒牌的。

一个售假团伙拿着假的 品牌授权书去正规商场租用 露天场地售卖假货,让不少 消费者误以为真而纷纷中 枪。近期,徐汇区检察院依 法以涉嫌销售假冒注册商标 的商品罪对王某、陈某批准 逮捕。

开设公司合伙售假 伪造资料逃避监管

今年4月,上海市徐汇区市场监督管理局接到市民投诉,称在某商业露天广场摊位上买到的品牌服装是假货。4月12日上午,徐汇区市场监督管理局对该摊位进行突击执法检查,当场查获大量假冒注册商标的商品并将该案移送上海市公安局徐汇分局。

经查,犯罪嫌疑人王某看中了徐汇区某商场位于闹市区地段、人流量多的优势,认为在该商场售卖假冒品牌服装的市场大,而且基于商场的"品牌效应",消费者一般不会怀疑买到东西的真伪。于是,王某联系上了陈某,两人约定共同出资场地租赁费,并由陈某出面租借商场场地设立专柜,约定利润对半分

成。

为了达到商场招商要求,王某可谓功夫做足,不但专门注册一家商务公司,还事先伪造了包括"A&F"销售许可、商标授权委托书、品牌宣传资料等材料。但实际上,王某的这家公司只有营业执照、税务登记证、企业注册代码证,并没有实际经营地址,也不具备销售上述"A&F"品牌的资质。

按照计划,陈某作为公司代表 找到该商场负责招商的工作人员, 提出要求做衣服类的特卖,并谎称 公司有齐全的手续和文件。在成功 骗取对方信任后,双方后续签订了 租借场地合同,王某、陈某以每天 1500元的价格租下了商场的露天场 地设立专柜。

网上进货成本低廉 随意定价利润巨大

据犯罪嫌疑人王某供述,他们

销售的假冒"A&F"商标品牌的衣服大多从网上购买,包括带有假冒"A&F"商标的衬衫、卫衣、长裤、短裤、连帽衫、连帽卫衣等衣服,进货的成本价为每件30元至50元左右

拿到货后,王某等人再从淘宝上花钱定做假冒的"A&F"标牌,自己在家把制作好的假冒标牌附在无标牌的衣服上。而这些假冒衣服的"标价"也不菲,多在199元至700多元之间。

为了提高销量,王某等人还雇佣了数个营业员,按每天 200 元的报酬日结工资,并允诺每天销售额达到1万元后,就会给营业员1%-2%的抽成。

营业期间,王某亲自参与推销, 并指示不明真相的营业员们以较高 的折扣现场推销。因实际售卖价格 为衣服标价四折左右,商场里不少 过往顾客都被王某给出"优惠措施" 所吸引,进店选购。

涉案营业员被警方询问时称,这些衣服每天销量特别好,有需求的顾客一次性会买六七件,甚至更多。经统计,在短短一个月不到的营业期内,涉案销售总额就高达 40 余万元,查获未销售的假冒"A&F"品牌服饰 1000 余件,待销售金额 9 万余元。

检察官认为,犯罪嫌疑人王某、陈某明知所售的是假冒注册商标的商品,仍结伙对外销售牟利,销售金额高达 40 余万元,数额巨大,行为均触犯了《刑法》第二百一十四条之规定,涉嫌销售假冒注册商标的商品罪。

检察官也提醒零售业从业者要 诚信经营,对消费者负责,选择可靠 途径进货,切莫制假售假从而触及 法律的底线。广大消费者也要擦亮 自己的眼睛,如遇到假货请及时向 相关部门反映。